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§20-spørgsmål nr. S 27:  
 
»Er udenrigsministeren enig med Naser Khader fra Det Konservative Folkeparti, der i dag har 
udtalt til Politiken, at »Vores fjende er ikke PKK, det er IS?« 
 
 
Svar: 
 
ISIL er en hensynsløs terrororganisation, som har begået brutale overgreb mod civile i en række 
lande. I den sidste tid er vi endnu engang blevet mindet om, at ISIL ikke blot truer sikkerheden 
i Syrien og Irak - men også er en reel trussel mod landene i regionen og globalt. Danmark yder 
et betydeligt bidrag i kampen mod ISIL og arbejder tæt sammen med de øvrige partnerlande i 
den globale koalition, herunder Tyrkiet.  
 
I Irak leverer den kurdiske regionalregerings (KRG) peshmerga-styrker sammen med de iraki-
ske sikkerhedsstyrker et vigtigt bidrag til den militære indsats mod ISIL. Koalitionen støtter 
aktivt både den irakiske regering og KRG, eksempelvis da ISIL truede både Bagdad og Erbil 
sidste sommer. I det nordlige Syrien kæmper kurdiske YPG-styrker ligeledes mod ISIL. YPG-
styrkerne bidrager også her til den internationale indsats mod ISIL samtidig med, at koalitionen 
støtter YPG med luftangreb. Kurderne er således både i Irak og i Syrien en vigtig faktor i kam-
pen mod ISIL. Og der er samlet set langt bedre mulighed for at bekæmpe ISIL, når det sker 
sammen med aktører på landjorden. 
 
Hvad angår PKK er denne organisation som bekendt opført på EU’s terrorliste, hvilket skete i 
2002, blandt andet med støtte fra Danmark. Når PKK gennemfører og tager ansvar for terror-
angreb i Tyrkiet, så er det, som jeg også tidligere har udtalt, klart, at tyrkerne reagerer. Det har 
jeg fuld forståelse for. Fra dansk side håber vi dog, at parterne ikke kaster de seneste års vigtige 
fremskridt i fredsforhandlingerne over bord. En fornyet eskalering af konflikten mellem den 
tyrkiske regering og PKK kan destabilisere Tyrkiet og potentielt få negative konsekvenser for 
en effektiv bekæmpelse af ISIL. Dette har jeg gjort gældende over for den tyrkiske udenrigsmi-
nister for nylig.  
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